

货值过亿元!

# 28套巨型“充电宝”在东莞港安全出海

**新快报讯 记者杨英杰 通讯员吴保家报道** 8月22日11时,载运28套大型储能系统的“美威/MER WEDE-GRACHT”轮在东莞海事部门的服务保障下,从东莞港一期码头启航前往澳大利亚。这批代表中国智造顶尖水平的巨型“充电宝”将为澳大利亚带来稳定、高效、清洁的智慧能源解决方案,标志着中国储能技术在国际高端市场取得又一次重大突破。

据悉,该批储能柜由国内厂商为澳大利亚市场研发定制,单套货值400万元人民币,将广泛应用于澳大利亚大型光伏电站、工商业园区及电网侧调频等多个场景,极大增强当地电网的韧性与稳定性,加速澳大利亚低碳转型步伐。

“考虑到锂电池货物的特殊性,我

们东莞港码头建立了完善的锂电池储能柜港口内转运作业流程,确保转运和吊装的安全性。”东莞港一期码头操作部负责人梅林表示,在海事部门的大力支持下,东莞港和船方仅用8小时,就安全高效地完成装船任务。

为服务保障“美威/MER WEDE-GRACHT”轮在港装运安全高效,东莞海事部门开辟24小时绿色通道,实现危险品申报审批“零待时”。组织码头、代理、承运船舶等相关方开展危险货物安全培训,对防范锂电池储能柜港口作业及水上运输安全风险提出海事安全监管建议。

东莞沙田海事处副处长喻鉴表示,近期华南地区气温持续攀升,高温天气加剧了锂电池集装箱运输的安全风险,

为有效防范和遏制因高温引发的锂电池运输事故,海事部门提醒船员在储能柜海上运输过程中跟踪货物的安全情况,加强巡查、实时监控储能柜的安全状态。

据了解,东莞海事部门深入实施“红色引领·蓝色服务”赋能湾区临港经济高质量发展行动,与属地政府和航运企业携手打破“新三样”出海在运输工具、运输平台、运输方式上所面临的“三大壁垒”,闯出“新三样”出海新路径。自2023年东莞港首次开展储能柜出口业务以来,东莞海事部门保障了13批次船舶、约2.2万吨、约67.7亿元货值的国产品能柜安全出海,为加快构建以新质生产力为支撑的现代化产业体系、助力打造“海上新广东”贡献力量。

## 连续18年奖学,累计707.3万元! 高埗横滘头村“叔公”又出手了

**新快报讯 记者杨英杰 通讯员高埗宣报道** 开学前夕东莞市高埗镇横滘头村又现暖心一幕8月25日,横滘头村举行2025年“叔公”奖励横滘头村学生表彰会,将一份份承载家乡美好祝愿和希望的奖学金送到学子手中,激励他们在求学路上脚踏实地、奋发向上,未来以真才实学回报家乡、贡献社会。

据悉,今年,横滘头村热心企业家“叔公”委托村委会给村里52名学子派发了30.3万元奖学金。在表彰会现场,横滘头村党总支书记张森全为学生们颁发奖学金,并殷切希望大家以“叔公”为榜样,将来以实际行动回馈社会。

这位被村民亲切称为“叔公”的热心企业家,已连续18年坚持捐资

助学。自2008年至今,他累计捐赠金额高达707.3万元,惠及村内学生1413人次,覆盖中专、职高、普高和大学全阶段。

在“叔公”等一些热心公益助学人士持之以恒的帮助和影响下,横滘头村重教氛围日益浓厚,每年都有众多学子考入重点高中和大学。

## 连续17年,累计资助399人 三正集团再为桥头籍大学生发放助学金

**新快报讯 记者杨英杰报道** 8月26日上午,2025年广东三正集团捐资助学金发放仪式在桥头镇第三小学举行。三正集团再次向21名桥头籍困难家庭大学生发放助学金15.6万元。

仪式上,三正集团董事长助理莫永康在致辞中表示,自2009年起,三正集团已连续17年资助桥头籍困难家庭大学生,累计捐助322.36万元,帮助399名学子顺利完成学业。“看着他们由青涩的‘准大学生’成长为自信的职场新人,有的毕业后还主动反哺家乡,这正是我们坚持公益最珍贵的收获。”他勉励同学们珍惜大学时光,刻苦学习,努力成长为有能力、有担当、对社会有贡献的人。

桥头镇教育管理中心主任罗添



煜代表镇教育管理中心,对三正集团持之以恒的善举表达了诚挚感谢,并寄语受助学生把关爱转化为奋进动力,自尊、自信、自立、自强,以优异成绩回报社会、建设家乡。

据悉,本次受助的21名学生由桥头镇政府、教育部门及各村(社区)联合摸排、严格审核后确定,助学金将直接拨付至学生个人账户,专项用于学费及生活费。

## 凤岗籍教师周碧库、黄柳艳夫妇支教韶关被表彰

**新快报讯** 日前,东莞凤岗镇支教教师周碧库、黄柳艳夫妇被中共韶关市武江区委宣传部表彰。武江区委宣传部表示,周碧库、黄柳艳夫妇积极引导爱心捐赠,全身心地投入到教学工作中,用自己的实际行动诠释了教育者的责任与担当,成为乡村教育战线上一道亮丽的风景线。

2024年秋,周碧库、黄柳艳夫妇积极响应教育帮扶政策,从东莞市凤岗镇来到武江区江湾镇支教。周碧库老师担任驻江湾镇围坪村第一书记,黄柳艳老师任江湾镇中心小学挂职副校长。

他们怀揣着对教育事业的热爱和对乡村孩子的关怀,全身心地投入到教学工作中。黄柳艳老师凭借丰富的教学经验和专业知识,在课堂上生动教学,课后耐心辅导学生,帮助孩子们提升成绩,重拾学习信心。周碧库老师则发挥自己的组织协调能力,在驻村闲暇之余积极参与学校的各项事务,为学校的发展出谋划策。

支教期间,周碧库、黄柳艳夫妇深知乡村学校资源有限,于是主动联络身边的爱心企业及爱心人士,为江湾镇中心小学筹集捐赠。2024年10月至2025

年8月,他们引荐的爱心捐赠达25万元,涵盖校服、教学设备、办公用品、图书、体育器材等物资,极大地改善了学校的办学条件。其中,凤岗金凤凰学校捐赠校服400套,价值4.4万元,让江湾镇中心小学的学生第一次穿上了校服;凤岗民办教育协会组织11个会员单位捐赠教学设备等,价值13.5万元;东莞凤岗拾光助学团捐赠书包文具及助学金,价值1.7万元;凤岗邮政分公司捐赠图书、书包一批,价值1.2万元。此外,还有爱心人士的个人捐赠,助力孩子们健康成长。  
(田晓霞)

## 莞企“蜜获” 冠名麻涌足球队

**新快报讯** 8月27日,“蜜获”品牌分离式蜂蜜水新品发布会在东莞慕思酒店举办,现场不仅揭晓了“上蜜下水、即开即饮”的创新饮品,通过与麻涌足球队、龙舟队的冠名签约,将健康饮品理念与体育精神深度融合。

此次发布的分离式蜂蜜水,核心亮点在于“分层锁鲜”设计——产品上半部分为果汁与蜂蜜调配的天然蜜汁,下半部分为饮用纯净水,消费者只需打开顶部开关、摇晃均匀,即可饮用新鲜无沉淀的蜂蜜水。

品牌方强调,产品坚持采用优质蜂蜜与鲜榨果汁,精准契合当下消费者“轻养生、无负担”的饮品需求。

发布会现场还同步举行了蜜获与麻涌体育中心的合作签约仪式——品牌正式冠名麻涌足球队与龙舟队,并现场赠送定制队服。蜜获董事长表示,体育精神中的“拼搏、健康、协作”与品牌理念高度契合,未来将通过体育赛事推广、运动场景铺货等方式,让健康蜂蜜水走进更多运动爱好者的生活。

(田晓霞)

## 东莞水乡未来学校 形象标识(LOGO)确定



**东莞水乡未来学校**  
DONGGUAN WATERFRONT FUTURE SCHOOL

**新快报讯** 历经两个多月的征集、评选与打磨,承载着全校师生与社会各界期待的东莞水乡未来学校形象标识(LOGO),近日正式亮相。这一视觉标识凝聚了创意智慧,更深度诠释了学校的办学理念与未来愿景,接下来就让我们一同揭开它的神秘面纱。

为打造具有辨识度与文化内涵的学校视觉符号,该校于今年6月初面向全国公开征集形象标识(LOGO)设计方案。消息一经发布,便得到了各地设计爱好者、教育从业者的热烈响应。截至7月10日征集结束,共收到466个充满创意与巧思的设计方案,每一份作品都饱含着对水乡未来学校的美好期许。

随后,评选工作有序展开:经过网络票选的人气比拼,评审团队线下初评的专业筛选,再到终评的细致考量,最终评选出一等奖作品2个、最具创意奖3个、最具人气奖5个。为确保LOGO的专业性、贴合度与文化深度,学校特别组建了由资深设计师、教育专家、校方行政代表、一线美术教师及知名媒体代表构成的专家团队,对LOGO的创作与选用进行多轮研讨、论证。

(田晓霞)